

## ГОСТИ ИЗ ЛЕСХОЗА



### В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Гости из лесхоза	1
Соревнования по волейболу	2
Конкурс по английскому языку	2
ВПР	3
Экзамен по говорению	3
Музей Эйнштейна	4
Спартакиада	4
Семинар «Школа молодых специалистов»	5
Районный смотр	5
Учебная тревога	6

Признайте, очень трудно после долгожданных весенних каникул сразу настроиться на продуктивную работу, не так ли?

А вот нашему коллективу это вполне удалось и уже *3-го апреля* нашу школу посетили представитель лесхоза и студент Читинского Политехнического колледжа.

А приехали они с фильмом на тему: «*Лес - наше богатство*», после просмотра которого рассказали ребятам из *5-6 классов* почему необходимо ценить и любить природу, разумно использовать ее богатства, каково значение леса в нашей жизни и как правильно вести себя в лесу.

Ведь так важно зародить в юных головах бережное отношение к окружающему миру и научить правильно обращаться с природными богатствами. Все мы знаем, что наша планета страдает от пожаров, мусорных свалок, загрязнения рек и многих других проблем, причиной которых является человек. В связи с этим, нашим «взрослым малышам» ещё раз напомнили, что *будущее начинается с них и только с них!* А лес - основная составляющая успешного развития событий на Земле. Именно он является «лёгкими нашей планеты», зелёной оранжереей, источником ягод и грибов.



Народная мудрость гласит: «Человек не напрасно прожил жизнь, если он вырастил хотя бы одно дерево», но люди с каждым днём все в больших масштабах уничтожают лесные массивы, и детям напомнили, что из одного дерева можно сделать миллион спичек, а одной спичкой - сжечь миллион деревьев.

И все мы будем надеяться и верить, что это занятие не пройдёт даром и останется в головах у ребят надолго.



## СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

5 апреля в спортивном комплексе «Оленгуй» состоялись поселковые соревнования по волейболу, в которых приняли участие команды девушек и юношей трёх школ нашего посёлка.

Перед началом игры в зале было очень оживленно. Свои места занимали зрители, прибывшие команды проводили разминку, а тренеры давали наставления и советы. Бурная разминка наших юношей и девушек показала соперникам и болельщикам, что они настроены на победу и готовы бороться за каждое очко!



Заслушав правила игры, первыми открыли соревнования команды юношей 2-ой и 3-ей школы, что было очень удобно для наших парней – была возможность присмотреться к соперникам и разработать особую тактику. И вот настала пора игр наших юношей. С первых минут спортивных баталий разразилась нешуточная борьба за первенство. По физической и тактической подготовке наши парни превосходили, но соперники не сдавались. У девушек же игра была очень напряженной - каждая участница различными способами не давала упасть мячу на своей площадке. «Чаша весов» попеременно склонялась то в одну сторону, то в другую.

По результатам игр выявились победители. В группе сильной половины населения **преимущество показали**, естественно, **учащиеся нашей школы**, школы НОМЕР 1! В группе девушек лидерами стали учащиеся 2-ой школы, а за ними - наши девчата, занявшие почётное **2-ое место!**

## КОНКУРС ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

26 марта состоялся районный Фонетический конкурс по английскому языку, который проходил в с.Угдан. Принять участие в нём могли ребята 2-11 классов.

Задача каждого участника конкурса состояла в подготовке креативного и интересного номера. Ребята пели песни, играли сценки, рассказывали стихотворения, кто-то даже представлял прозаический номер.

Этот необычный конкурс не обошёл стороной и нашу школу – наша делегация под руководством **Л.В. Головастовой** и **И.Н. Нижегородцевой**, преподавателей английского языка, отправилась защищать честь школы. Наши ребята показали себя достойно, они представили судьям и зрителям глубокое знание английского языка и отличное исполнение творческих номеров. По итогам конкурса стали известны следующие результаты:

- учащаяся 9Б класса, **Безотецкая Софья**, заняла 2 место со стихотворением «*The road not taken*»;
- учащийся 5Б класса, **Александров Кирилл**, занял 3 место со стихотворением «*To little bears* »;
- учащаяся 3Б класса, **Овечкина Анжела**, заняла 2 место со стихотворением «*Best friend you are*»;
- дуэт **Безотецкой Софьи** и **Дреминой Алины** занял 1 место с песней «*Be my love*».



## ВПР

В этом году, как обычно, с апреля в нашей школе начинается пора **Всероссийских Проверочных Работ** ВПР – это контрольные мероприятия, главной целью которых является оценка предметных знаний учеников в соответствии с Федеральным государственным стандартом образования.

В этом году ВПР пишут **4, 5, 6, 10 и 11 классы**. Большин-

ство классов писали

работы сразу по несколь-

ким предметам, и лишь 10-му классу повезло – ребята писали

только географию. Проверочные работы проводились в школе и

занимали 1-2 академических часа. Проверяли ВПР тоже учителя

нашей школы в день проведения работы. Затем результаты вво-

дились в форму и отправлялись напрямую в единую информаци-

онную систему, чтобы с ними могли работать эксперты.

По результатам проверки будет сделан вывод, хорошо ли ребенок

подготовлен к обучению в средней школе, был ли успешен педа-

гог, работающий с учениками, и смогут ли ученики справиться со

стрессом, который им предстоит пережить в ближайшем буду-

щем при сдаче ОГЭ в 9-м и ЕГЭ 11-м классах.



## ЭКЗАМЕН ПО ГОВОРЕНИЮ

На 2017-2018 учебный год у девятиклассников 19-ти регионов было проведено **устное собеседование по русскому языку**, которое в этом году является пробным и не влияет на сдачу выпускных экзаменов, но уже в следующем году эта форма проверки будет являться допуском в итоговой аттестации. Целью устного собеседования является проверка коммуникативной компетенции девятиклассников. Кроме того, устное собеседование решит несколько организационных задач. Оно позволит:

- проверить знания по русскому языку в разделе «Говорение»;
- принять решение о допуске к ОГЭ по русскому языку;
- учесть результаты устного собеседования при приеме в профильные гуманитарные классы и не только.

Каждому девятикласснику было предложено **4 задания**:

- 1 Выразительное чтение вслух;
2. Пересказ прочитанного текста с использованием определённой цитаты;
3. Монологическое высказывание по выбранной теме;
4. Участие в диалоге с экзаменатором.



В нашей школе ребята усердно готовились к новой форме экзамена со своими преподавателями, и **6 апреля** был проведен пробный вариант устного собеседования, и уже через неделю, **13 апреля** был организован сам экзамен. В общем и целом, результат наши ребята показали довольно хороший – из 23 девятиклассников данный экзамен не сдали лишь 2 человека.

## МУЗЕЙ ЭЙНШТЕЙНА



**20 апреля** в нашу школу приехал музей Эйнштейна, который перевернул наше представление о музеях в целом. С представленными экспонатами ученики могли *делать всё, что угодно*: собирать, крутить, дергать, толкать и даже кричать.

Увлекательные экспонаты наглядно демонстрировали различные законы физики, математики, химии, тем самым помогая ученикам узнать что-то новое или закрепить уже полученные знания.

Только в этом музее ученики могли не только *пропустить через себя ток*, но и *посидеть на гвоздях*. И это было только началом маленького путешествия.

После такой экскурсии остаются исключительно положительные и незабываемые эмоции, о которых мы будем вспоминать ещё долгое время.



## СПАРТАКИАДА

**20 апреля** в с. Домна прошла спартакиада допризывной молодёжи, в которой участвовали наши ребята из 9-10 классов, а именно: **Иванов Григорий, Черкасов Владислав, Александров Владислав, Зубаков Артём, Теплов Егор и Швецов Вячеслав**.



По прибытию в пункт назначения каждому участнику выдали специальную форму с индивидуальным номером и даже покормили! Следующим этапом стало построение на плацу и *строевой смотр*, где наши будущие защитники демонстрировали свою дисциплину и стойкость.

Затем ребята показывали всю свою "мощь" в разнообразных испытаниях: в *прыжках с места* и *прыжках с разбега* - свою "прыгучесть"; в *стрельбе* - точность; в *беге на сто метров* - свою скорость; в большом забеге на **2 км** - выносливость; свою ловкость - в прохождении *полосы препятствий*, а силу - в *метании гранаты*.

Но, к глубокому сожалению, удача не была так благосклонна к нам в этот раз, и один из наших бойцов, **Черкасов Влад**, получил тяжелую травму в забеге на сто метров, после чего не смог ходить. Но беды на этом не закончились - нашим ребятам пришлось переносить товарища по военной части на носилках, вследствие чего многие из них понесли энергетические затраты далеко не в пользу команды, а впереди ведь ещё оставались незавершёнными несколько этапов.

Досаднее всего было то, что заменить недостающее звено представителям нашей школы не разрешили. Но и помимо этого некоторые судьи не брали в учёт то, что команда была в неполном составе.

Но ребята не ударили в грязь лицом, благодаря своему стремлению к победе и слаженному коллективу! Так держать!



## СЕМИНАР «ШКОЛА МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ»

**27 апреля** в нашей школе состоялось грандиозное событие – семинар «Школа молодых специалистов». Молодые педагоги съезжались в нашу школу со всех уголков Читинского района, и всего в этот день мы насчитали около **30 гостей**, прибывших в стены нашей школы. Заранее была составлена и продумана программа этого мероприятия:

10:00 – заезд и регистрация участников, завтрак;

11:00-13:00 – работа секций 3-х уровней (открытые уроки и классные часы в начальной и основной школе, а также различные занятия в дошкольных группах);

После завершения работы секций все гости отправились в актовый зал, где их ждали не менее интересные представления, игры и конкурсы, а именно:

- 1) Визитная карточка школы в форме видеоролика, созданного организацией школьного самоуправления «Факел»;
- 2) Композиция «Россия – Родина моя!» в исполнении 2А класса;
- 3) Деловая игра, проводившаяся социальным педагогом И.Н. Нижегородцевой;
- 4) КВН с участием команд молодых специалистов и старшеклассников нашей школы.



По завершению мероприятия все остались довольны и отправились домой в хорошем расположении духа, обещая обязательно посетить нашу школу в очередной раз!

## РАЙОННЫЙ СМОТР

**26 апреля** на базе Забайкальского института предпринимательства проходил гала-концерт, посвященный районному смотру-конкурсу детской художественной самодеятельности «**Как прекрасен этот мир!**». Дети с разных уголков Забайкальского края приезжали туда, чтобы продемонстрировать свои таланты компетентному жюри.

Но прежде чем вступить на серьезный этап этого конкурса, был проведен смотр более малого уровня, о котором мы Вам уже рассказали в прошлом выпуске (см. выпуск 6, стр. 4). По итогам данного смотра было решено, что защищать честь нашего поселка отправятся вокальная группа МОУ СОШ №1 «Радуга» с песнями «Живи земля» и «Птицы», и ученица 10 класса Домашевская Яна с литературным чтением стихотворения Н. Балужева «Забайкалье».

Так и отправились наши ребята в небольшое путешествие! Да-да, именно в путешествие, ведь поехали к месту назначения они около 12.00, а вернулись домой около 20.00! Так произошло потому, что на участие в гала-концерте было заявлено огромное количество номеров, и наши ребята, согласно жеребьевке, оказались самыми последними. Но на этом все не закончилось – после своего выступления пришлось некоторое время ждать оглашения результатов. И не зря, не зря было потрачено такое количество времени и сил – результаты ждали нас просто блестящие! Вокальная группа «Радуга» заняла **1 место**, а ученица 10 класса Домашевская Яна со своим стихотворением заняла **2 место**. По окончании торжественной части мероприятия ребят наградили дипломами и памятными призами!



## УЧЕБНАЯ ТРЕВОГА

После трагических событий, произошедших в Кемерово, началась усердная проверка пожарной безопасности во всех организациях.

**10 апреля** к нам приехали сотрудники пожарной службы, чтобы проверить подготовку нашей школы к экстренной ситуации. Проверка заключалась в фиксировании быстроты



времени, за которое учащиеся смогут в целости

и сохранности эвакуироваться из школы.

Ребята были организованы и за короткое время покинули помещение школы. Каждый учитель, руководствуясь техникой безопасности, проследил за тем чтобы каждый ученик покинул класс вовремя и вышел за территорию школы, где весь коллектив ожидали сотрудники пожарной безопасности.



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Шобухин Виктор Николаевич,**

**Коренева Рената Ивановна -**

**1 апреля**

**Чащина Наталья Игоревна -**

**3 апреля**

**Пивоварова Елена Сергеевна -**

**8 апреля**

**Нигматулина Елена Евгеньевна -**

**16 апреля**

**Соколов Сергей Сергеевич -**

**28 апреля**

**Замешаева Анна Павловна -**

**29 апреля**



**МОУ СОШ №1**

**Адрес редакции:** МОУ СОШ № 1  
672572, Забайкальский край, Читинский  
район, пгт. Новокручининский, улица  
Ленинградская, 36.

**Электронная почта:** [nscool@yandex.ru](mailto:nscool@yandex.ru)

### НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

**Главный редактор:** Маниковская В.В.

**Корректор:** Шляхтурова И.В.

**Корреспонденты:** А. Комогорцева;  
В. Ли-Чун-И; Н.Новосёлова; Э.  
Герасимова; А. Домашевская; В.  
Васева.

**Фотографы:** С. Безотецкая; А.  
Комогорцева; Н.Е. Кучеренко; Л.Н.  
Николаева; О. Гуляева.

**Дизайн и компьютерная верстка:**  
Н.А. Малышева; А. Комогорцева.